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4. K canlisina ait bir hicrenin gegirdigi hicre bélinmesi

A B

Sekilde verilen A ve B olaylar ile ilgili agagidakiler-
den hangisi yanligtir?
A) B olayl mitoz boélinmedir.

B) Aolayi canli olan tim hiicrelerde gozlenir.

C) A olayl ve dollenme sonucu tir ici kromozom sayisi
sabit kalir.

D) Ureme hiicreleri A olayinin gergeklesmesiyle olugur.

Asagidakilerden hangisinde kalitm materyalinin
o6zelligi bakimindan ana canlidan farkl hiicreler olu-
sur?

A) Maydanoz tohumlarinin gimlenmesi
B) Hidranin tomurcuklanarak yeni hidralar olusturmasi

C) Tavsanin udreme ana hiicrelerinden spermlerin olus-
masi|

D) Topraga dikilen bir fidanin bir siire sonra boyunun
uzamasi

“Diinya lzerinde milyonlarca insan olmasina ragmen tek
yumurta ikizleri hari¢ hicbir insan birbirine tipatip benze-
mez. insanlarin birbirine tipatip benzememelerinin cesitli
nedenleri vardir. Bunlardan biri mayoz bdélinme sirasin-
da gorilen parga degisimidir. Bu olay sayesinde bebege
gecen kromozomlar anne ve babanin kromozomlarinin
aynisi olmaz. Boylece insanlar arasinda benzerlik azalir.”

Verilen metne gére kromozomlar arasi parga degisimi
asagidaki olaylardan hangisine neden olmaktadir?

A) Tur ici cesitlilige
B) Ureme hiicrelerinin olusumuna
C) Mayoz sonucu dort hiicre olugmasina

D) Tur i¢i kromozom sayisinin sabit kalmasina

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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soyle sematize edilmistir:

Ana hicre @
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Yeni hiicreler @ @ @ @

Buna gore bu olayla ve olusan hiicrelerle ilgili,

I.  Olusan hicrelerin kromozom sayisi ana hicre ile
aynidir.

Il. K canlisi eseyli Ureyebilen bir canlidir.

I1l. Bu olay K canlisinin Greme ana hlcresinde gergek-
lesmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C) llve lll.

B) Yalniz II.
D)1, Il ve IIL.

Ahmet Ogretmen Fen Bilimleri dersinde 6grencilerine
“Mayoz béliinme geciren hiicrelere érnek verebilir misi-
niz?” diye sormustur.

Buna gére Ahmet Ogretmen'in sorusuna asagidaki
ogrencilerden hangisi dogru cevap vermistir?

A) Pelin: Sinir hiicresi
B) Ece: Yumurta hiicresi
C) Mert: Deri hiicresi

D) Serhat: Sperm ana hiicresi

Mayoz ile kromozom sayisinin yariya inmesi asagi-
dakilerden hangisine neden olur?

A) Yavru bireylerin birbiriyle ayni genetik yapida olma-
sina

B) Yavrularin anne babadan birine tam olarak benze-
mesine

C) Yumurta hicresinin sperm hicresinden daha biyik
olmasina

D) Doéllenme sonrasinda tir icinde kromozom sayisinin
sabit kalmasina
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7. Sekilde atin yagam dongusi ile ilgili bir sema verilmigtir.
Ergin ErginQ
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Bu sema incelendiginde,

I. Atin yasam dongusiinde eseyli ve eseysiz lreme
birbirini izlemektedir.

II. Kevresinde mayoz bélinme gergeklesmistir.
lll. L evresinde doéllenme gerceklesmistir.

IV. Olusan yavru genetik yapi olarak ana - babasindan
farklliklar gosterir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) I ve lII. B) I, Il ve IV.
C) I, Il ve IV. D)1, 11, 11l ve IV.

8. Birarastirmacinin iyi verim aldidi bir bitkiyi cogaltmak igin
denedigi iki ydbntem semada verilmistir.

Verimli Ana Bitki

I. ydntem 1. ybéntem

¢ ¢

Dallari kesilip ~ Tohumlari topraga

dikiliyor ekiliyor
Verimli bitkiler Dasuk verimli
bitkiler

Bu yoéntemlerle ilgili agsagidaki yorumlardan hangisi
yapilamaz?

A) |. ydntemde mitoz bolinme gergeklesmistir.

B) Il. ydontemde olusan yeni bitkilerin genetik yapisi ana
bitkiden farklidir.

C) I. yontemde olusan yeni bitkilerin kromozom sayisi
yarlya inmigtir.

D) Arastirmaci verimli bitkiler elde etmek istiyorsa I. yon-
temi tercih etmelidir.

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(iirliigii

gerl

MEB 2017-2018 e Olgme, De

9.

10.

1.

8 e SINIF

FEN BIiLIMLERI

Sekilde mayoz sirasinda goérilen parga degisimi agsamasi
verilmistir.

Verilen bu olay asagidakilerden hangisine neden
olur?

A) Dort yavru hiicrenin olusmasina
B) Olusan hicrelerin ayni buyuklikte olmasina

C) Kromozom sayisinin ayni turdeki canlilarda degis-
memesine

D) Ana hicreden farkli genetik yapida yavru hucreleri-
nin olusmasina

Mayoz sonucu olusan insana ait saglikli spermler ile
ilgili,
I.  Kalitsal yapilari aynidir.
II. Kromozom sayilari aynidir.
lll. Hareket yetenekleri vardir.
bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill.
C)lvell. D) Il ve lIl.

Asagidaki 6grenciler mayoz boélinme sirasinda gergek-
lesen olaylara 6érnekler vermiglerdir.

Oguz : Homolog kromozomlar arasinda parga degisimi
gerceklesir.

Omer : Kromozom sayisi yariya iner.

Selen : Sitoplazma bélinmesi gergeklesir.

Ayla : n kromozomlu dért yeni Greme hicresi olusur.
Buna gore hangi 6grencilerin séyledigi olaylar yalniz-
ca mayozun birinci béliimiinde gergeklesir?

A) Oguz ve Omer B) Selen ve Ayla

C) Oguz ve Selen D) Omer ve Ayla

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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